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Η Βοστώνη ετοιμάζεται να τιμήσει την Ελληνική 
Επανάσταση του 1821
/ Ομογένεια

Την Κυριακή 26 Απριλίου 2026, θα πραγματοποιηθεί στην περιοχή Back 
Bay της Βοστώνης η 30ή ετήσια παρέλαση για τον εορτασμό της 
Ελληνικής Επανάστασης. Στο πλαίσιο αυτό, ελληνικά σωματεία και 
χιλιάδες θεατές αναμένεται να συγκεντρωθούν κατά μήκος της Boylston 
Street για να τιμήσουν την ανεξαρτησία της Ελλάδας από την Οθωμανική 
κυριαρχία, στις 25 Μαρτίου 1821.

Με αφορμή τη συμπλήρωση 30 ετών από την καθιέρωσή της, η φετινή διοργάνωση 
σηματοδοτεί, ανάμεσα στα άλλα, και μια σημαντική επέτειο, καθώς 
συμπληρώνονται τριάντα χρόνια δράσης για τη διατήρηση και την ανάδειξη της 
ελληνικής κληρονομιάς στη Βοστώνη. Στο πνεύμα της διαχρονικής σημασίας του 
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Αγώνα για την ελευθερία, θέμα της φετινής παρέλασης είναι: «Από το 1821 έως 
Σήμερα: Ελευθερία, Αξιοπρέπεια και Ανθρώπινο Πνεύμα».

Ένα ιδιαίτερο χαρακτηριστικό του φετινού εορτασμού για τη συμπλήρωση των 30 
χρόνων θα αποτελέσει και η συμμετοχή των Ευζώνων, της επίλεκτης αυτής 
Προεδρικής Φρουράς της Ελλάδος. Οι Εύζωνοι θα λάβουν μέρος στην παρέλαση 
της Βοστώνης, πραγματοποιώντας την πρώτη επίσημη εμφάνισή τους στην πόλη 
έπειτα από 25 χρόνια. Η συμμετοχή αυτή έρχεται να υπογραμμίσει τους 
διαχρονικούς δεσμούς ανάμεσα στην Ελλάδα και την ελληνοαμερικανική 
κοινότητα της Νέας Αγγλίας, λαμβάνοντας έναν έντονο συμβολικό χαρακτήρα. Με 
τη χαρακτηριστική τους φουστανέλα και την τελετουργική παρουσία τους στο 
Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη στην Αθήνα, οι Εύζωνες αποτελούν ένα από τα 
πιο αναγνωρίσιμα και σεβαστά σύμβολα της ελληνικής εθνικής υπερηφάνειας.

Η παρέλαση διοργανώνεται και φέτος από την Ομοσπονδία Ελληνοαμερικανικών 
Σωματείων Νέας Αγγλίας (Federation of Hellenic-American Societies of New 
England – FHASNE), με τη στήριξη της Πόλης της Βοστώνης σε συνεργασία με την 
Ελληνική Ορθόδοξη Μητρόπολη Βοστώνης και το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας 
στη Βοστώνη.



Η παρέλαση θα ξεκινήσει στη 1 μ.μ. από τη συμβολή των οδών Boylston και Exeter, 
μπροστά από το Lenox Hotel, όπου θα πραγματοποιηθεί τελετή κοπής κορδέλας 
από τους επισήμους της διοργάνωσης. Στην τελετή θα παρευρεθούν, μεταξύ 
άλλων, η πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνοαμερικανικών Σωματείων Νέας 
Αγγλίας (FHASNE), Ελένη Βιδάλη, οι μεγάλοι τελετάρχες και οι επίτιμοι μεγάλοι 
τελετάρχες της παρέλασης, καθώς και άλλοι επίσημοι. Μέχρι στιγμής έχουν 
ανακοινωθεί ως μεγάλοι τελετάρχες η δήμαρχος της Βοστώνης, Michelle Wu, ο 
υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας, Ιωάννης Λοβέρδος και ο πρόεδρος των 
Special Olympics Hellas και πρώην πρέσβης της Ελλάδας, Διονύσιος Κοδέλλας. Ως 
επίτιμοι μεγάλοι τελετάρχες έχουν έως τώρα ανακοινωθεί ο πρόεδρος του 
Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και πρώην περιφερειάρχης Αττικής, Γιώργος Πατούλης, 
ο διευθυντής του Κέντρου Πολιτικών Ερευνών του Πανεπιστημίου Suffolk, David 
Paleologos, ο Δρ Basil Darras, αναπληρωτής αρχίατρος Νευρολογίας και 
επικεφαλής του Τμήματος Κλινικής Νευρολογίας στο Νοσοκομείο Παίδων της 
Βοστώνης, καθώς και ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Ferro-Ceramic 
Grinding Inc., Costa Sideridis, Άρχων Οφφικιάλιος του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
στην Αμερική. Πρόσθετα ονόματα μεγάλων τελεταρχών και επίτιμων μεγάλων 
τελεταρχών θα ανακοινωθούν τις προσεχείς εβδομάδες και θα περιλαμβάνουν 
διακεκριμένες προσωπικότητες από τον χώρο της πολιτικής, της δημόσιας ζωής, 
του αθλητισμού και της ελληνοαμερικανικής κοινότητας.

Η πομπή της παρέλασης θα ανοίξει με το τιμητικό άγημα της Αστυνομίας της 
Βοστώνης και τους στρατιωτικούς φρουρούς που θα φέρουν τη σημαία των 
Ηνωμένων Πολιτειών, ενώ παράλληλα οι Καρυάτιδες θα παρουσιάσουν την 
ελληνική σημαία. Ξεχωριστή θέση στην παρέλαση θα έχουν οι Εύζωνες της 
Προεδρικής Φρουράς της Ελλάδος, οι οποίοι θα παρελάσουν με την τελετουργική 
τους στολή. Θα ακολουθήσουν ελληνικοί πολιτιστικοί σύλλογοι, ενορίες, 
φοιτητικές ομάδες και κοινοτικές οργανώσεις από ολόκληρη τη Νέα Αγγλία.

Στη συμβολή των οδών Boylston και Charles οι συμμετέχοντες θα περάσουν 
μπροστά από την επίσημη εξέδρα, όπου θα παρουσιάζονται οι επίσημοι και οι 
συμμετέχοντες στην παρέλαση.



Μετά την παρέλαση, το Boston Common θα μετατραπεί σε μια μικρή «Πλάκα», την 
ιστορική καρδιά της Αθήνας, και θα αποτελέσει το επίκεντρο μιας ζωντανής 
γιορτής ελληνικού πολιτισμού. Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
από κοντά την ελληνική παράδοση μέσα από αυθεντικές γεύσεις, ζωντανή μουσική 
και χορευτικές παραστάσεις από διάφορες περιοχές της Ελλάδας. Η παρουσία των 
Ευζώνων αναμένεται να αναδείξει ακόμη περισσότερο τον ιστορικό χαρακτήρα 
της φετινής επετειακής διοργάνωσης.

Η Νέα Αγγλία φιλοξενεί περισσότερους από 200.000 Ελληνοαμερικανούς και πάνω 
από 60 ελληνορθόδοξες ενορίες, γεγονός που καθιστά την παρέλαση της 
Βοστώνης μία από τις μεγαλύτερες εκδηλώσεις για την επέτειο της Ελληνικής 
Ανεξαρτησίας στις Ηνωμένες Πολιτείες.





Η Ομοσπονδία Ελληνοαμερικανικών Σωματείων Νέας Αγγλίας (FHASNE)

Η Ομοσπονδία Ελληνοαμερικανικών Σωματείων Νέας Αγγλίας, που ιδρύθηκε το 
1982, αποτελεί τον κύριο συντονιστικό φορέα περισσότερων από σαράντα 
ελληνοαμερικανικών συλλόγων, εκπροσωπώντας χιλιάδες μέλη της κοινότητας. 
Μέσα από τη διοργάνωση και τη στήριξη ποικίλων προγραμμάτων και 
δραστηριοτήτων, η Ομοσπονδία προβάλλει και διαφυλάσσει την ελληνική 
πολιτιστική κληρονομιά, καλλιεργώντας τις αξίες και τα ιδανικά του ελληνικού 
πολιτισμού προς όφελος της κοινότητας και της ευρύτερης κοινωνίας. Σκοπός της 
είναι η διατήρηση και η προώθηση των αξιών της ελληνικής παράδοσης, όπως η 
καλλιέργεια της παιδείας, οι τέχνες και η ενεργός συμμετοχή στα κοινά. 
Παράλληλα, η Ομοσπονδία συντονίζει σημαντικές εκδηλώσεις της 
ελληνοαμερικανικής κοινότητας, μεταξύ των οποίων και την ετήσια παρέλαση για 
τον εορτασμό της Ελληνικής Ανεξαρτησίας στη Βοστώνη, η οποία συγκεντρώνει 
χιλιάδες συμμετέχοντες και επισκέπτες από ολόκληρη τη Νέα Αγγλία.


